

PREDKLADACIA SPRÁVA

Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky predkladá na rokovanie Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 435/2001 Z. z. o patentoch, dodatkových ochranných osvedčeniach a o zmene a doplnení niektorých zákonov (patentový zákon) v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony na základe Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2024.

Návrhom bude novelizovaných päť zákonov v gescii ÚPV SR¹ a zákon NR SR č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov.

Cieľom novelizácie zákonov v gescii ÚPV SR upravujúcich jednotlivé predmety priemyselno-právnej ochrany (novelizačné články I, III, IV a VI) je zavedenie právnej úpravy náhrady trov konania, ktoré vznikajú účastníkom sporových konaní pred ÚPV SR; tento cieľ vychádza aj z Národnej stratégie duševného vlastníctva schválenej uznesením vlády Slovenskej republiky č. 295 dňa 21. júna 2023. Sekundárnym cieľom novelizácie sú zmeny právnej úpravy, ktorých potreba vyplynula z poznatkov získaných z aplikačnej praxe ako aj implementácia spoločných postupov, ktoré vznikli v rámci [projektu konvergenzie postupov](#) zmluvných štátov Európskej patentovej organizácie (ďalej len „zmluvný štát EPO“), medzi ktoré patrí aj Slovenská republika. Konkrétne ide o Spoločný postup týkajúci sa priznania práva prednosti a Spoločný postup týkajúci sa vydávania a akceptovania elektronických dokladov o práve prednosti. Implementácia spoločných postupov síce nie je pre zmluvné štáty EPO povinná, avšak tieto predstavujú tzv. dobrú prax a sú vysokou pridanou hodnotou pre používateľov patentového systému v Európe a sú implementované takmer vo všetkých zmluvných štátoch EPO. Návrh v týchto častiach odstraňuje aj marginálne nedostatky právnej úpravy predovšetkým formulačného, resp. legislatívno-technického charakteru, a to s cieľom dosiahnuť také znenie právnych noriem, ktoré ich adresátom zabezpečí potrebnú jasnosť a zrozumiteľnosť legislatívneho textu.

Novelizačné články II a V predstavujú revíziu sadziieb udržiavacích poplatkov a revíziu sadziieb správnych poplatkov zahrnutých v Sadzobníku správnych poplatkov v časti XVI. Priemyselné práva.

V súlade s § 19 ods. 6 zákona č. 400/2015 Z. z. o tvorbe právnych predpisov a o Zbierke zákonov Slovenskej republiky a o zmene a doplnení niektorých zákonov sa navrhuje, aby zákon nadobudol účinnosť 1. júla 2025.

Návrh zákona sa netýka pôsobnosti miestnej územnej samosprávy.

Návrh bol predmetom medzirezortného pripomienkového konania, v ktorom bolo vznesených 67 pripomienok, z toho 3 zásadné. V súvislosti s dvoma zásadnými pripomienkami vznesenými zo strany Ministerstva financií Slovenskej republiky, ktoré sa týkajú zvýšenia sadziieb

¹ Zákon č. 435/2001 Z. z. o patentoch, dodatkových ochranných osvedčeniach a o zmene a doplnení niektorých zákonov (patentový zákon) v znení neskorších predpisov; zákon č. 444/2002 Z. z. o dizajnoch v znení neskorších predpisov; zákon č. 517/2007 Z. z. o úžitkových vzoroch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov; zákon č. 495/2008 Z. z. o poplatku za udržiavanie platnosti patentu, o poplatku za udržiavanie platnosti európskeho patentu s účinkami pre Slovenskú republiku a o poplatku za udržiavanie platnosti dodatkového ochranného osvedčenia na liečivá a výrobky na ochranu rastlín a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov; zákon č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov.

poplatkov za udržiavanie platnosti platnosti patentu, európskeho patentu s účinkami pre Slovenskú republiku a dodatkového ochranného osvedčenia a spôsobu platenia správnych poplatkov za úkony a konania vykonávané Úradom priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky, prebieha v čase predloženia materiálu na rokovanie poradných orgánov vlády Slovenskej republiky rozporové konanie.

Zo strany sociálnych partnerov neboli vznesené k materiálu žiadne pripomienky; materiál sa tak predkladá na rokovanie Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky bez rozporov zo strany sociálnych partnerov.